Анализ проведенной работы по организации питания детей в образовательных учреждениях г. Урай в 2013 году

Цель: Оказание всесторонней поддержки в организации питания в образовательных учреждениях, контроль за соответствием организации питания требованиям нормативных документов.
Задачи: Улучшение качества детского питания, создание инструментов для разработки меню в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

         По  итогам  открытого  конкурса  на организацию питания  учащихся в муниципальных  общеобразовательных  учреждениях, с 1 января 2013 года организацию  питания  осуществляют предприятия ООО Торговая компания «Прима» (школы № 2, Гимназия) и ООО «Управление социальных объектов» (школа № 4, № 5, № 6, № 12), с которыми общеобразовательными учреждениями заключены договоры, по условиям которых предприятия оказывают услугу по организации питания обучающихся в соответствии с действующими территориальными, региональными и федеральными нормативными документами.
В целях организации качественного питания  школьников и воспитанников, выполнения всех санитарных норм и требований, предъявляемых к организации школьного и дошкольного питания, в соответствии с планом-графиком, систематически проводятся проверки. В результате проверок исследуется нормативная  база  по  организации питания,  наличие  и  ведение документации по питанию, выполнение  натуральных  норм  питания согласно  требованиям СанПиН, условия, сроки хранения  и  реализации  продуктов питания,  качество  питания детей, наличие товарно-сопроводительной документации на продукты  питания, соблюдение технологического процесса приготовления пищи, санитарное  состояние пищеблока и подсобных помещений, исправность технологического оборудования, соответствие посуды, инвентаря санитарным требованиям, своевременность прохождения сотрудниками медицинского обследования и гигиенической подготовки. В 2013 году было проведено 11 проверок организации питания детей в школах, детских садах и лагерях с дневным пребыванием детей, по результатам проверок подготовлен аналитический материал в виде справок.
         В 2013 году в помощь организаторам питания дошкольных образовательных учреждений продолжено внедрение уже зарекомендовавшего себя с положительной стороны программного комплекса «Система расчетов для общественного питания» В этом году произошло его внедрение в оставшиеся 10 образовательных учреждениях. Программный комплекс позволяет с легкостью:
- составлять примерные 10-ти дневные меню в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.2660-10;
- составлять ежедневные меню-рационов и меню-требования на основании утвержденного примерного меню;
- составлять технологические и технико-технологические карты согласно государственным стандартам Российской Федерации;
- вести бракеражный журнал готовой продукции;
- производить оперативный анализ составленных меню-рационов и их проверку на соответствие требованиям СанПиН 2.4.1.2660-10;
- производить расчет количества необходимых продуктов для формирования технических заданий и заявок на поставку;
- вести учет фактического расхода сырья.
       Для нормальной работы программного комплекса составлено более 600 технико-технологических карт, заведены электронные базы данных продуктов и блюд. Для детей с различными медицинскими противопоказаниями по пищевым продуктам разработана специальная база блюд, насчитывающая более 100 рецептур. По заявкам образовательных учреждений база блюд регулярно пополняется.
Проведено обучение организаторов питания приёмам эффективной работы с программным комплексом. По заявкам образовательных учреждений систематически проводятся консультации и обучение вновь принятых специалистов. Ежедневно проводятся консультации по телефону.
В 2013 году произведен капитальный ремонт пищеблока школы № 12, в результате которого приведен в соответствие с требованиями нормативных документов ряд вопросов:
- смонтирована система приточно-вытяжной вентиляции;
- произведена полная замена системы водоснабжения и канализации;
- произведена замена электропроводки;
- произведена модернизация технологического оборудования;
- оптимизирован комплекс производственно-бытовых и складских помещений, в соответствии с требованиями СанПиН.
       В 2013 году было принято участие в комиссии по проверке готовности образовательных учреждений к работе в новом 2013-2014 учебном году, а также участие в подборе и расстановке технологического оборудования для пищеблока школы № 12.

Проблемы: Основными проблемными вопросами в организации питания обучающихся являются:
- необходимость определения поставщика услуг посредством проведения открытого конкурса либо открытого аукциона в электронной форме, которые влекут за собой снижение стоимости питания в каждом отдельном учреждении, проведение дополнительных торгов на высвобожденные денежные средства и т.д.;
- на питание школьников выделяется одинаковая сумма, что влечет за собой одинаковое фактическое потребление пищевых веществ, независимо от возраста;
- технологическое оборудование пищеблоков недолговечное (быстро  выходит из строя);
- в детских садах из-за отсутствия диет-сестёр возникают сложности с организацией питания детей с различными медицинскими противопоказаниями по пищевым продуктам.

Выводы: В 2013 году проведена работа по контролю за организацией питания в образовательных учреждениях, созданию условий в дошкольных образовательных учреждениях для разработки меню в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. На 100 % выполнен план-график проведения тематических проверок по организации питания в школьных и дошкольных образовательных учреждениях города Урай на 2013 год.

Предложения: Продолжить работу по контролю за организацией питания в образовательных учреждениях, созданию условий в дошкольных образовательных учреждениях для разработки меню в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
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